

# 李强分别会见美国商务部长雷蒙多、全球疫苗免疫联盟董事会主席巴罗佐

新华社北京8月29日电 国务院总理李强8月29日下午在人民大会堂会见美国商务部长雷蒙多。

李强表示，一个健康稳定的中美关系既有利于两国，也有利于世界。去年习近平主席同拜登总统在印尼巴厘岛成功会晤，达成一系列重要共识，为中美关系指明了方向。近期美方多次表示，致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程，中方对此表示欢迎。相互尊重、和平共处、合作共赢，是中美相处的正确之道。希望美方与中方一道努力，拿出更多务实有益行动，把中美关系维护好、发展好。

李强指出，中美经贸关系的本质是互利共赢。把经贸问题泛政治化、泛安全化，不仅严重影响两国关系与互信，也损害两国企业和人民的利益，将给全球经济带来灾难性影响。中国是最大的发展中国家，美国是最大的发达国家。双方应加强互利合作，减少摩擦对抗，共同推动世界经济复苏，应对全球性挑战。中方愿同美方加强经贸领域对话合作，推动两国经贸关系健康发展，希望美方向中方相向而行。中国积极推动高水平对外开放，努力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，进一步放宽市场准入，落实好外资企业国民待遇，维护和促进公平竞争，对外开放的大门只会越开越大。

雷蒙多表示，拜登政府支持中国发展经济、改善民生，无意遏制中国发展，不寻求同中国脱钩，愿同中方保持沟通，维护美中正常经贸关系，推动两国关系稳定发展。美方也愿同中方加强在人工智能、气候变化、打击芬太尼等领域合作。

新华社北京8月29日电 国务院总理李强8月29日下午在人民大会堂会见全球疫苗免疫联盟董事会主席巴罗佐。

李强表示，这场席卷世界的新冠疫情再次证明，加强全球卫生治理至关重要。我们要把人的生命权、健康权摆在突出位置，秉持人类卫生健康共同体理念，相互扶持、团结一致，共同守护人类健康福祉。要坚持公平普惠，提高公共卫生资源分配效率，赋予发展中国家同等获得疫苗的机会。要践行真正的多边主义，倡导各国权利平等、机会平等、规则平等，充分发挥科技创新作用，推动全球卫生治理现代化。要秉持客观公正和专业原则，反对将疫情防控和溯源问题政治化、污名化。

李强积极评价全球疫苗免疫联盟在抗击新冠疫情、加强全球卫生治理方面发挥的重要作用，表示中方将一如既往支持联盟工作。

巴罗佐表示，全球疫苗免疫联盟高度重视中方的伙伴关系，赞赏中方为抗击新冠疫情作出的重要贡献，愿同中方深化合作，共同促进全球公共卫生事业，帮助发展中国家更好实现免疫目标。

# 十四届全国人大常委会举行第十一次委员长会议

### 听取有关草案和议案审议情况汇报 赵乐际主持

新华社北京8月29日电 十四届全国人大常委会第十一次委员长会议29日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持。

会议听取了全国人大常委会主任委员信春鹰作的关于行政复议法修订草案修改意见的汇报，关于外国国家豁免法草案修改意见的汇报，关于修改民事诉讼法的决定草案修改意见的汇报，关于延长授权国务院在粤港澳大湾区内地九市开展香港法律执业者和澳门执业律师取得内地执业资质和从事律师职业试点工作期限的决定草案审议结果的报告，审议了相关草案修改稿。

会议听取了全国人大常委会主任委员娄勤俭作的关于《中华人民共和国和厄瓜多尔共和国引渡条约》审议情况的汇报，审议了关于批准条约的决定草案代拟稿。

会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。委员长会议决定，将上述草案修改稿等提交常委会会议审议。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村出席会议。



8月29日，在黑龙江省双鸭山市集贤县境内，飞驰的高铁列车行驶在乡村田园间，与绿色的稻田相映成趣，构成一幅美丽画卷。原勇摄（人民视觉）

## 全国国土空间规划体系总体形成

据新华社福州8月29日电（记者王立彬、张华迎）随着国土空间规划体系顶层设计基本形成、首部“多规合一”的国家级国土空间规划全面实施，我国国土空间规划体系总体形成。

记者从29日在福州召开的全国国土空间规划工作会议上了解到，我国国土空间规划体系总体形成，全面划定“三区三线”，为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化构建起不可逾越的红线。作为国土

空间可持续发展的“中国方案”，率先在全球实施生态保护红线制度，将31%的陆地国土和15万平方公里的海域划为生态保护红线，被国际社会评价为应对全球气候变化迈出实质性步伐，成为实现联合国可持续发展目标的倡导者和践行者。

## 国家林草局：

### 全力打好黄河“几字弯”攻坚战

本报北京8月29日电（记者严冰）记者日前从国家林草局召开的三北工程黄河“几字弯”攻坚战推进会上获悉，未来十年，三北工程黄河“几字弯”片区将以毛乌素沙地、库布其沙漠、乌兰布和沙漠治理为重点，通过实施一批区域性系统治理项目，立足解决六大生态问题，全力打赢黄河“几字弯”攻坚战，打造新时代防沙治沙新高地。

作为新时代三北工程“三大攻坚战”之一，黄河“几字弯”攻坚战是重中之重。黄河“几字弯”地跨华北、西北，是影响京津和东部地区沙尘暴的重要沙源区和路径区，也是黄河中下游泥沙的主要来源地。

据介绍，黄河“几字弯”攻坚区山水林田湖草沙七大生态要素俱全，打好黄河“几字弯”攻坚战，必须从实际出发，重点解决好六大生态问题。沙患问题，以固沙滞尘、阻沙入黄为重点，区分不同沙漠沙地对症下

药。水患问题，加强黄河岸线流沙黄控治理，坚持以小流域为单元，推进系统治理。盐渍化问题，大力培育推广耐盐碱的林草种质资源，加强盐碱化土地的综合治理。农田防护林问题，总结推广巴彦淖尔“渠林路田”建设模式，结合高标准农田建设配置高质量的农田林网。草原超载过牧问题，持续加大禁牧力度，把“三化”草原作为修复重点，提高草原生态功能。河湖湿地保护问题，加强沿黄重要湿地保护与恢复，确保湿地面积不萎缩，并严控黄河沿线新增湿地数量和规模。

（上接第一版）抗击疫情，积极配合实施“春苗行动”，向50多个国家和地区捐赠“爱心健康包”，常态化“暖侨在线”云端连线侨联海外顾问、委员，传递祖国对海外侨胞的关心关怀。“筑梦之路——中国侨联发展历程展”上，各地侨联为海外侨胞提供的“爱心健康包”、中国侨联向中国驻俄罗斯使领馆捐助药品等防疫物资的照片、福建省侨联赴上海转运海外侨胞入境工作组成员的登机牌等展品，生动记录着中华儿女血脉相连的同胞深情。

### 凝聚侨界力量，为改革开放进一步增添新动能

心系桑梓、心系祖国，改革开放和发展建设事业同大批华侨分不开。一代代华侨在异乡艰苦创业，站稳脚跟后，依然牵挂着自己的家乡和亲人，为祖国和家乡发展贡献智慧力量。

爱国爱乡的情感矢志不渝。我国进入高质量发展阶段，广大归侨侨眷和海外侨胞建功立业、报效祖国，舞台更大、机会更多、条件更好。结合国家发展战略和人民美好生活需要，5年来，侨联广泛凝聚侨界力量，为改革开放增添新的动能。

今年2月，中国侨商投资（广东）大会在广州召开。大会发出《侨界参与高质量发展倡议》，推动投资项目总额6582亿元，贸易项目总额9688亿元。

2021年，侨联创立中国侨商投资大会品牌并连续举办两届，将服务国家发展战略、地方经济发展和侨商投资兴业有机结合。中国侨商投资（福建）大会合同项目投资总额598亿元，协议项目投资总额1215亿元。

服务高质量发展，侨联拓展“创业中华”主题活动，举办活动100余场。7月19日，“创业中华 侨智青岛——海内外侨界高层次人才项目对接洽谈推进活动”在山东青岛市举行。活动中，“山东省侨联新侨创新创业基地”“青岛市新侨创新创业示范基地”授牌，活动方还为部分侨界专家和侨资企业家颁发了青岛市侨界“引才引智大使”聘书。截至目前，“创业中华”主题活动已覆盖20余个省（区、市），组织100多个侨商团体、万余名侨商赴地方开展经贸交流合作活动。

五洲四海的大舞台，到处都活跃着侨的身影。聚焦创新、科技和人才，侨联组织全国新侨创新创业成果交流活动；围绕共建“一带一路”，侨联积极发挥侨界联系广泛、融通中外优势，深化经贸洽谈、海外公益，推动沿线国家间务实合作。

广大归侨侨眷和海外侨胞以实际行动展现了始终同祖国同呼吸、共命运的赤子情怀。脱贫攻坚和乡村振兴工作中，全国侨联系统开展助力脱贫攻坚三年行动，投入资金16.29亿元；围绕北京冬奥会，面向海内外组

### 知侨懂侨爱侨，提升侨胞获得感、幸福感、安全感

当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人，成为侨务工作的实干家。5年来，全国侨联组织做深做实为侨服务工作，不断提升侨界群众获得感、幸福感、安全感。

让侨联组织深植于侨胞之中，让侨联工作活跃在侨胞身边。侨联持续扩大组织覆盖，全国各级侨联组织增至2.87万家，较2017年增长51%；全国“侨胞之家”阵地增至1.1万个，较2017年增长112%。

着眼促进侨商侨企健康发展，各级侨联组织联系侨商侨企1.7万余家，实地走访调研涉侨企业5000余家，中国侨商联合会开展“为会员服务行动年”活动，察实情，解实忧。

——5年来，中国侨联下拨帮扶慰问经费3000多万元，广泛开展“送温暖、献爱心”活动，举办“特聘专家走基层”活动，组织实施困难归侨侨眷技能培训、侨界医疗队下基层义诊等活动，惠及群众近20万人。

——5年来，侨联加强法侨、检侨、司侨合作，大力推进涉侨纠纷多元化解、“总对总”在线诉调对接、“检侨之家”等合作机制建设；开展“连心侨——维护侨益”项目，设立中国侨益保护研究基地，加强侨联法顾委和海外委员队伍建设，依法依规做好侨界涉诉案件办理和信访接待工作；在16个省（区、市）举办了18期“法治中国 你我同行”侨界法治学习活动，累计有5.4万人次参与；在内蒙古、云南等地共举办20期“法治宣传进关行”，参与人数累计近万人。

——5年来，发挥好人大归侨代表和侨界政协委员作用，组织特聘专家积极建言献策，向全国两会人大归侨代表、侨联界政协委员提供建议提案素材200余份。反映侨界呼声，围绕国家所需、侨界关注、侨联所长，对500多份法律草案提出修改意见。高质量承办建议提案，积极推动涉及侨界群众切身利益问题的协调解决。

万立骏表示，将进一步提升大局服务水平、为侨服务水平，围绕党的二十大提出的各项任务部署找准定位、发挥优势，围绕侨界群众最关心的利益问题开展服务、多办实事，建设广大归侨侨眷和海外侨胞可信赖的团结之家、奋斗之家、温暖之家。

## 四部门启动“剑网2023”专项行动

据新华社北京8月29日电（记者史竟男）国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动，这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。

据介绍，本次专项行动于8月至11月开展，将聚焦3个主要方面开展重点整治：一是以体育赛事、点播影院、文博文创为重点，强化专业领域版权专项整治，规范网络传播版权秩序。加强重点体育赛事节目版权保护，着力整治未经授权非法传播杭州亚运会和亚残运会等体育赛事节目的行为。加强对点播影院、私人影吧的版权监管。加大对博物馆、美术馆、图书馆等文化创意产品版权保护力度。二是以网络视频、网络新闻、有声读物为重点，强化作品全链条版权保护，推动建立良好网络生态。深入开展对重点视频网站（App）的版权监管工作，重点整治短视频侵权行

为。深入开展新闻作品版权保护工作，着力整治未经授权转载新闻作品的违规行为。加强对知识分享、有声读物平台及各类智能终端的版权监管，着力整治未经授权网络传播他人文字、口述作品的行为。三是以电商平台、浏览器、搜索引擎为重点，强化网站平台版权监管，压实网站平台主体责任。深入开展电商平台版权专项整治，重点规范浏览器、搜索引擎未经授权传播网络文学、网络视频等行为，推动重点网站平台企业开展版权自查自纠。

## 外交部发言人：

### 中方对瑞士返还文物表示赞赏

据新华社北京8月29日电（记者温馨）外交部发言人汪文斌29日表示，中方对瑞士返还文物表示赞赏，愿继续与瑞方深化在文物追索返还、古代文明研究、联合考古、古迹修复等领域合作。

日前，中国驻瑞士大使王世廷出席瑞士联邦文化总局举行的中国流失

文物艺术品返还仪式，与瑞士签署返还协议，并接收5件文物艺术品。汪文斌在例行记者会上就此回答了提问。

汪文斌说，中瑞两国于2013年签订《中华人民共和国政府与瑞士联邦委员会关于非法进出境文化财产及其返还的协定》。协定签署后，双方在此框架下开展了一系列务实交流合作。2014年12月，瑞方首次向中方返还1件汉代陶俑。“上周，瑞方第二次向中方归还了在近两年的4起刑事案件中查获并没收的5件中国文物，其中包括4件陶瓷器和1枚钱币。”



今年以来，江苏省泰兴市根思乡以党建为引领，对接省内科研院所、高等院校，组织科技特派员深入农业科技示范园、家庭农场等推广实用技术。图为科技特派员对农户进行技术指导。曾婷摄



国家税务总局山西转型综合改革示范区税务局今年推出智慧办税，可实现业务全覆盖、场景模拟化的“一站式”智慧办税。图为日前该税务局唐槐办税服务厅的服务人员指导办税人员体验智慧办税。郭芯利摄



近年来，国网山东莱州市供电公司创新服务方法，开辟“绿色通道”，缩短各项业务流程，为新建居民小区提供精细化、专业化的供电施工服务。图为日前工人在新建小区进行电力施工。赵冬林、林颂斐摄影报道